70元/斤! 知了猴价高不愁卖

商家每天能卖上百斤,想省钱尝鲜还得等等

本报记者 杨柳

最近一周,常到市场买菜的市民会发现,农贸市场上已经有鲜活的知了猴在售。昨天,记者探访城区市场了解到,当前正值知了猴上市的季节,城区多数农贸市场中都有摊位在售。对此,有商家表示,现在知了猴的价格虽然还比较高,但每天购买的市民不算少,一个摊位每天卖出上百斤不成问题。



价高却难阻市民热情,一只能卖至少6毛钱

"70元一斤,今天只有这么多了,要多了也没有。"昨天上午9点半,在城区红星农贸市场水产销售区,一位摊主正在给顾客介绍知了猴的价格。据摊主苗老板介绍,今年的知了猴刚刚上市一周左右,价格与往年基本持平,"从开始卖就是70元/斤,中间有两天卖出68元/斤,整体上来说现在的价钱还比较高。"苗老板说道。

"当前是知了猴上市初期,价格虽然比较高,但由于目前总体上供应量少,所以每天基本还是供不应求的。"城区红星农贸市场另一摊主告诉记者,自从今年知了猴上市后,店里每天上百斤的知了猴,基本上每天上午10点就能售空,顾客来晚了根本买不到。在采访中,该摊主表示,以目前的情况看,购买知了猴的顾客多是自家吃或者送人,饭

店、餐厅等前来采购的还真不多。

按照当前知了猴70元/斤的价格,一斤大概可以称105只知了猴,每只知了猴的价格超过了0.6元。"知了猴价格高主要在于收购不容易,城区市场上销售的知了猴多数都是从金乡、鱼台、河南等地收购的,而且就算现在价格高,我们也赚不了多少钱,主要是为了让喜欢吃的市民尝个鲜。"一位摊主说道。

在售知了猴多为养殖,下月上旬或现明显下跌

随后,记者探访解放农贸市场发现,在水产品销售区也已有摊位开售知了猴,价格在每斤50至68元不等。"鲜活的知了猴的价格最贵,一斤68元,刚蜕皮的知了猴价格最便宜,每斤只要50元。"一位摊主告诉记者,因当前市场上数量少,知了猴的价格自然就高,"今年知了猴上市前期,由于土地比较干旱,破土的知了猴就少,前两天的降水天气

后,缓解了土地干旱的情况,也有助于知了猴破土,预计最近市场上知了猴的供应量会明显增多。"该摊主表示,市场上的知了猴差不多还能再销售20多天的时间,且随着知了猴大量上市之后,价格肯定会降下来。

那当前知了猴的价格为何会这么高呢?记者在采访中了解到,知了猴的数量少是造成价格上涨的主

要原因,"现在野生的知了猴越来越少了,很多都是养殖的。同时,在收购的过程中,中间商抽掉的利润提高了,且供货商比原来少了,价格自然会比较高。"一位销售商表示,按照往年情况,从7月上旬开始,知了猴的价格会出现明显幅度的下跌,最低能跌到每斤50多元,想尝鲜的市民可以再稍等几天。

● 健康小贴士



过敏体质者慎食

"市民吃知了猴出现 过敏、腹泻等情况,主要 是因为知了猴含有异种 蛋白质。"医生表示,进 入夏季后,会有部分市民 因吃知了猴而出现皮肤 瘙痒、咳嗽、腹泻等过敏 症状,并前往医院就诊。 这是因为虽然知了猴浑 身都是宝,营养丰富,但 并不是所有的人都适宜 吃的。有些过敏性体质 者就不宜食用,会对肠胃 造成负担。医生表示, "关于过敏,其实也是蛋 白质的问题。只要蛋白 质生物价越高,过敏率一 定也越高。知了猴蛋白 非常高,所以过敏体质、 易感人群最好不要食 用

"像知了猴、蚂蚱上 了猴、蚂蚱上 有可能会带了。在清院 的病原物质,在清洗 的点去头、去脚和翅膀, 之是用 没盐水冲煮 点。最好是油炸。" 医生提解道。

(综合)

苏打水和苏打型水有啥区别

医生指其"纯属概念炒作"

本报记者 高晓彬

如今的人们是越来越注重生活 质量,在饮水时会选择一些高档水, 其中,饮用的苏打水近年来就颇受 消费者欢迎。然而,记者日前在调 查中发现,如今不少桶装饮用水也 打出了苏打的旗号,只不过后面多 了个"型"字,那么这苏打水和苏打 型水到底是不是一样的呢?

日前,记者在城区一家大型超市的饮用水专区看到,相比于普通的饮用水,瓶装苏打水的价格明显较高,售价从四五元钱到十余元左右的都有,普通的饮用水几乎都在一到三元钱左右。苏打水为何这么

贵,销售员表示,主要是苏打水能够改善人体的酸碱平衡,所以价格较高。而在一处桶装水销售点记者却了解到,一大桶18.5升的苏打型水销售价格才10到15块钱左右,那么商场内销售的苏打水和水点销售的苏打型水到底有什么区别呢?对此,水点的销售员表示,他们销售的苏打型水比苏打水还要好,"苏打型就是弱碱性水,超市工工人。"我们这种是纯天然的,我们这种有点发减,超市里的发甜,超市那种是添加了小苏打。"按照销售

员所说,无非就是苏打水是人为制造的,而苏打型水则是天然的,之 所用"苏打"二字就是因为是弱碱性水。

对于苏打水和苏打型水,市第一人民医院营养科耿医生表示,弱碱性水确实可以成为苏打水,目前国家对于苏打水和苏打型水并没有明确定义,"这种应该是没有定义,这是他们品牌自己来做的,这些都是属于概念炒作。"耿医生提醒,苏打水不宜长期过量饮用,否则可能会引发厌食、恶心等症状,消费者应谨慎选择。

